

# KEESKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP \* MEGJELIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

## Vége a barackszezonnak

Bücszünk városunktól a külföldi gyümölcs-kereskedők. Jólvezgett, eredményes munkájk után visszatértek hazájukba, hogy ott tovább építsék a keeskeméti birtalmak útjait. Halával gondolunk rájuk, mert nélkülük ilyen kielégítő nem lehetett volna helyonyltonit az exportra szánt nagy termés értékesítését. Ők is hálásak ennek a jól megszervezett piacnak, amely jelentékeny kereseti lehetőséget nyújtott nekik, de a legtöbbet a közösség „első agens”-ének köszönhetnek: Keeskeméti polgármesterének. Nem volt olyan apró mozzanat, amelyről nyomban ne tudott volna, és ba bárhol akadályok merültek fel, azok elhárításában tárdathatott volt.

Kevesen sejtik, még kevesebben tudják, hogy a színtalpak mögött milyen korszakalkotó kísérlet folyt le, amely a tömeglelketlen tudományra támaszkodva sikeresen készítette elő a gyümölcsleves egészségjes kifejlesztését és előképességét. Félni kellett ugyanis attól, hogy a katasztrófális esapások után a gazdák, látva a nagy termést, — oleső árú elkötványeytélük a gyümölesőt, hogy pénzhez jussanak. (A kereskedelemnek is előnyösebb a magas ár, mert oleső árú kevesebbet lehet keresni). Az volt tehát a feladat, hogy az idejny megkezdése előtt mindenkinél, természetesen is, de a kereskedőnek is tudomása legyen arról, hogy melyik az a legalacsonyabb ár, amire számíthatnak. Ezért jelent meg idejében a szesztesítő nevében az a híradás, hogy mindenki előre eladhatja fánéretet cefrebarackát 15 fillérért. A kockázat örösi volt, mert a legutolsó rendes termés idején a cefrebarack átlagosan 3—4 fillér volt mindenütt — és az ország minden részéből elárazottak voltak a városi tüzemert 15 filléres árával, úgyhogy ebbe tönkés megy. A számítás azonban bevált, — ugyanis az a feltételezés alakult ki, hogy ki kell várni a még megdrágább árat, ha már előre enyvit mer valaki igényt érte. Az exportörök is felkészültek előre, hogy olyan magas ára lesz a jó, exportképes gyümölcsnek, ami sokszorosan meghaladja a 15 filléres cefreárát. Most már megállapíthatjuk, hogy ez az áttörő kísérlet az árfelelés tekintetében tökéletesen sikerült. Nem lehetett azonban egyelőre elérni azt a másik célt, hogy a gazdák hagyják a fákot azt a mennyiségért, amelyet 15 fillérért előre letöltek. Sokan az éretlen, értéktelen árut is cefrének akarták becsapítani, amit semmi más módon értékesíteni nem tudtak, — holott az ilyen silány árú még az ötöd részét sem ér pántalközéses céljára a fán édesre érlett cefregyümölcsnek. Bizonyos, hogy eziden sokat tanulhattak a természet, mert tapasztalhatták, hogy a cefrének való barackot is jó magas árban lehet értékesíteni, — ha azt a fán megéri hagyják, mellyől a világ híres keeskeméti barackpálinkák állandóan egyformán lehet előállítani. Epenyüz rá kell értenie a gazdákak, mint arra is, hogy a csütörtöki piacokra olyan árú hozzanak fel, amelyeknek a leszedésnél veszedelmel jelenthet az egy napi várakozás, mert nem veheti át az exportör az az árut, amely a külföldi piacra vasárnap érkezik.

Nagy feladat vár még rák a beföldi fogyasztás propagandájára tekintetében is. Talán abban az irányban kell keresni a megoldást, hogy elkljűljön a nyári szünidő alatt az érettesített fánkat azokba a magyar városokba,

ahol a vidék talaja nem termel ilyen izes gyümölesőt, mint a meink és ezekre az intelligens fiúkra bizuk, hogy új belső fogyasztó-piacot

kat hódítsanak a mi fejlődő gyümölesztermelésünknek, — közben ismerjék meg a többi magyar város népet és problémáit.

## Magyar fiú a világ legjobb fehér úszója

Az olimpia legújabb eredményei

A berlini olimpiati játékok szombati eredményei a következők:  
**Vízpló:** Magyarország—Jugoszlávia 4:1, Belgium—Uruguay 1:0, Anglia—Molta 8:2, Sváje—Island 7:1, Ausztria—Svédország 2:1, Hollandia—Amerika 3:2, Németország—Franciaország 8:1.

**Úszás:** A 100 m. gyorsúszás középöntőjéből Csik Ferenc, aki 2. lett a japán Takahagi mögött, de megverte az amerikai Ficket és a német Fischert, a döntőbe került. Abay-Nemes viszont kiesett. A 100 m. női gyorsúszásban Lenkey Magda tovább jutott és negyveszár időt ért el.

**Birkózás:** Lőrinc pontozással versenget szenvedett az ész Shieltől, Móri pedig újabb tussal kapott ki és így kiesett.

**Céllövészet:** A kisebb puskák versenyében a magyar Berzsenyi Ralf dr. a lengyel Tarsash-sal holttversenyben a 2. helyre került.  
**Lövéspló:** A magyar csapat 16:2 arányú vereséget szenvedett a mexikóktól, így a 4. helyen végzett. Ötödik Németország.

**Futball:** Peru—Ausztria 4:2.  
**Atletika:** A 4x100 m-es staféta-futásból a magyar csapat kiesett. A dekalton versenyt az amerikai Morris nyerte új világrekorddal, a magyarok helyezetlenek. A 3000 m. akadályversenyben I. Iso Hólo finn, 2. Tuominen finn, 3. Dompert német, 4. Mattilainen finn. A 4x400 m. stafétában a magyar csapat bekerült a döntőbe.  
**Kerékpár:** Az 1000 m-es repülőversenyben Ozeán az 5. helyen végzett.

## Távíratilag kérte a Gazdasági Egyesület Darányi Kálmán földművelési minisztert a jég utáni rozs-vetőmag visszatérítési árának mérseklésére

A tavalyi jégverés után a földművelésügyi minisztérium által kiutalt és kiosztott búza, rozs- és árpa-vetőmagok visszafelítése most eszedékes. E hó 25-ig kell annak értékét *létszépben* betétneti a házipénztárba.

Sajnos, a vetőmagok közül a rozs volt az, amely legelőbb helyen nem vált meg a mert a vetőmag nagygyönyv volt és ennek következtében nálunk nagyon gyengén fizetelt.

Ehhez a fel nem becsinélhető veszteséghez járul még az is, hogy most a minisztérium 11 pengő és 48 filléren állapította meg a rozsnak a visszafelítési árát, — moha Keeskeméten csak 10 vagy 10.50 P-ért tudják a

gazdák azt értékesíteni. Tehát 115 kg-ot kell a gazdának eladnia, hogy egy mázsának az árát be tudja fizetni.

Ezért a Gazdasági Egyesület tegnap deléltől távíratilag intézett *Darányi* Kálmán földművelésügyi miniszterhez és kérte, hogy a felsorakozott eleni károk és a gyenge termés-eredmény figyelembevétele után, a rozsnak a visszafelítési árát a Keeskeméten elérhető árhoz mérseklje.

Remélhetőleg azon akcióval együtt, amit a fűszár és a polgármester ebben a tekintetében elől függetlenül kifejtettek, sikerülni fog gazdáink érdekében kedvező eredményt elérni.

## Aki 12.000 kilométer távolságról is eljött a Hírös Hétre

A Hírös Hét előtt érkezett Magyarországra a Newyorkban élő *Bachmann* Edvin zenetanár, aki már útközben értesült a Hírös Hétről és alig pihenté ki magát a fővárosunkban, máris eljött hozzánk Keeskemétre. Bachmann a világhírű Columbia-i Curtis Institute of Music zenetanterit tanára és diszidoktora, aki Philadelphianban is tanít, sőt még két más egyetemen is. A Curtis egyetem arról híres, hogy ott nem lehet pénzért tanulni. Csak a zenét vesztelt fel tanulónak, fizetni nem kell, de nem is lehet, mert a Curtis család 1200 millió pengő alapítványa minden kiadást lefizet. A tanárok állandóan utaztatnak és a felidevezett zenészek viszik magokkal Amerikába.

Bachmann tavaly két magyar zenest volt magával: a 14 éves Makula Tibor gondokást és Steinhardt László hegedűst. Makula anyja is elkísérte az Ujvárlába, ők a teljes ellátáson kívül havi 800 pengő. Steinhardt pedig havi 450 pengő apaszár kapott. Steinhardt már a newyorki Rádío City zenekarának hangmestere. Ez a világ legnagyobb mozija. Közél hetek futnak yvan benne, reggel 10-10t félfélig huzak a folytataélagos előadások, melyek közben 100 tagú zenekar és 60 tagú balett szórakoztatja a

közönséget. A belépőjegy ára 2—6 pengő.  
 Bachmann alaposan kikérdezte a Keeskeméti az amerikai viszonyokról. Elmondotta a professzor, hogy ott igen nagy a munkanélküliség. A legeszkélyebb kereset heti száz pengő, a szükségmunkások heti 80 pengő kapnak, de alig tudnak kijönni belőle. Elmondotta azt is, hogy a barackpálinkával hosszú útjai során mindenütt találkoztak, de legalább 20 pengő kellett adnia palackjáért.

A Hírös Hétről ezt mondotta:  
 — Minden viszony volt az. A Hírös Hét úgy vonzóerő gyakorol az idegenre. A bugaci pártól sokkal jobb, mint amit a külföldön élő magyarok főznek és két pengőért mérnek adagként. De nem értem, miért nem készít a városban senki a hírneves gyümölesből folyékony gyümölesöt és miért nem tömörítel a termelő termények értékesítésére. Hiba volt, hogy a kiállításokon nem tündített fel a kiállított cikkeket árát és azt, hol lehet azokból vásárolni. Bachmann meglátogatta a Baromfikeltert is. Ezt írta be nevé után a vendégkönyvbe: „Húrá! A legjobb a magyar baromfi!”

Megvárte, hogy hamarosan ismét visszaöten hozzánk.

## Most vásároljon költőtáruat bőrkesztyűt, harisnyát, fehérneműt a Néjjas harisnyaházban, mert olcsóbbak az árak.

### Eddig négy vagon nemesített bőzát jegyeztetek elő a gazdáik

A földművelésügyi minisztérium a Gazdasági Egyesület újjan bonyolítja le búzavetőmag-akcióját. Az akció keretén belül előjegyezhető Bánkúti és Székács-féle búzavetőmag. A Növénymérleési Hivatal okulva a rosszal sikerült tavalyi rozsvetőmag-akción, amely, mint ismeretes, — nem a kecskeméti talajba való, most a kecskeméti nagyobb gazdaságokban állított fel szaporító telepeket. Így a most kiosztásra kerülő vetőmagot részben a Kegyesrendi ház, részben a Református egyház, részben pedig Szepanos István városföldi gazdaságában szereztezték. — Tehát nem kell félni gazdáknak, hogy a kecskeméti talajhoz és klímához nem szokott vetőmagot fog kapni.

Eddig mintegy négy vagon, azaz: 400 métermázsát jegyezték elő a kecskeméti gazdák, de az előjegyzés még folyamatosan van és a 10-én jár le a határidő. Tehát még hétfőn és kedden elfogad előjegyzést a Gazdasági Egyesület.

Ügyesnek előjegyezhető búzával közösen vehető pannobukonyi-vetőmag készpénzfizetésre, de jóval a piaci áron alint és öszi zabvetőmag. Utóbbi két vetőmag szintén Szepanos István városföldi gazdaságában termelt.

### A Szőlő- és Gyümölcsstermelő Szövetkezet sajtó bemutatója

A kecskeméti sajtó munkatársai a napokban meghívást kaptak a szőlő- és Gyümölcsstermelő Szövetkezetről belvéceli telepére. Most, amikor a szőlő jó szárazrettet így az egész évben át szüntelen gondért és befektetett sok munkáért, kellemsen plénthető és tanulságos volt a kirándulás minden résztvevője számára az a séta, amit a kitűnően kezelt telepen tettünk Szabó Endre felügyelő kalauzolásával. Minden út s minden fa biznyságra hozzáértésnek, a kezelés lelkiismeretes voltak az eredményességnek.

A sajtó munkája iránti öszinte megbecsülés terített: fehér asztal, amely körül kitűnő hangulatban töltöttünk néhány órát. Testileg még forrtan és fáradtan, de lélekben frissen és vidáman ült az ifjú hírlapíró-gárda körében Katona Józsi bátyánk, aki hosszú idő óta fáradhatatlan munkálkodik a telep fejlesztésén.

Az összejövetel egyben sajtó-bemutatója volt a szövetkezet pompásan berendezett borkimérésének. Ez az üzlet Katona József kezelményezésre mellett Bajtha Vilmos gondját, izlelő és jó munkáját diésli. A szakavatottan kezelt, tisztá író és zamatos borok népszerűsége őlabb tért hódított az új vállalkozással, amelyben régi hiányt pótol a gyümölcsárusítás. Idegenforgalmunknak is segítséget jelent ez az árusítás, melynek révén a nap bármely szakában vehetnek az idegenek válogatott kecskeméti gyümölcsöt. Kaphatók ezenfelül pálinkák, palackozott borok és likőrök. Az udvarias személyzet készséggel áll a közönség szolgálatára.

A szövetkezet a telep fejlesztésével és modern üzletének, megtermelésével hű maradt azokhoz a törekvéshez, amelyek az érdekes alapított onzenlettel és diésretes kitarással szabták irányt.

## A kereskedelem és az exportpiacok áralakulásai

A gazdaközönségnek és elsősorban az ebben vezető Kecskeméti városának igen fontos érdeke volna a belső értékesítés és fogyasztás megservezése. Nyomatékosan felhívom a figyelmet arra, hogy a **gazda legjobb piaca a belső piac**. Viszont sajnálattal kell megállapítanom, hogy ezen a téren **úgyiszlóval semmi sem történt**, pedig egészen kiváló eredményeket lehetne ezen a téren produkálni. Ennek bizonyítására legyen szabad megemlítenem, hogy **amig Magyarországon az egy fejre eső gyümölcsfogyasztás évente 15 kg, addig Ausztria évi fejadagja 36 kg, Csehszországé 36 kg, Angliáé 59 kg, Németországé 64, Svájcé 101 és Franciaországé 108 kg**. El lehet képzelni, hogy mit jelentene az, ha akár csak az osztrák, vagy cseh fogyasztási átlagot elérhetnénk, mert ez azzal árna, hogy az előlvetkező években gyümölcsértékesítési gondjaink és nehézségeink nem volnának és egyáltalában nem volna probléma, hogy mit csináljunk a felkötözött gyümölcsmelésünkkel, amelynek arányai már bontakoznak és amelynek eredményeit már a legközelebbi években látni fogjuk. Csak mint ilyen érdekes adatot említem meg, hogy amíg Bulgária

évenkénti és fejenkénti fogyasztása szőlőből 25 kg., addig Magyarország évenkénti fejadagja alig haladja meg a 2 kg-t, pedig a folyó évben, amikor egészen kivételes szőlőtermésre számíthatunk, orszáé jelentősebb lenne az itthoni szőlőfogyasztás fokozásának, — hogy mily nagy, azt csak azok a főtősgazdák fogják tudni, kélelőg méltányolni, akik az ősz folyamán az értékesítési nehézségeket tapasztalni fogják!

Legyen szabad rámutatnom arra, hogy nemcsak Kecskeméti város vezetősége és a kecskeméti gazdaközönség érdeme az, hogy Kecskeméti város vezet a gyümölcsforgalomban, mert ebben **jelentős része volt és van a kecskeméti kereskedelemnek**, jelentős része van annak, hogy ez a kereskedelem már igen régi és ének következtében ma már a magyar gyümölcs és idevények legfejlettebb kereskedelme Kecskeméten van. Hogy Kecskemét ezen helyzetéből kifolyólag kétségtelenül nagy előnyöket élvez, arra nézve legyen szabad néhány áradatot felhoznom. — **összallítottam a folyó június második felének átlag áradatait Kecskeméten és a többi fontosabb gyümölcs- és idevények piacokon**. Ezen ársztatistika szerint:

	Kecskeméti	Nagy-körös	Kiskunhalas	Lajos-udvar	Szeged	Békéscsaba	Makó	Gyöngyös
Csersznye (ár VII. második felében) . . . . .	29	—	—	19	24	—	—	17
Meggy, spanyol . . . . .	81	70	62	39	54	—	—	—
Kajsziabarak . . . . .	46	36	35	29	37	—	—	34
Öszibarack . . . . .	67	—	—	38	49	—	—	40
Zöldborsó . . . . .	10	6	—	—	—	—	—	4
Uborka . . . . .	18	7	—	—	—	—	—	4
Csirke, élő . . . . .	139	—	—	—	131	123	115	—
Kacsa, élő . . . . .	114	114	—	—	109	109	—	—

Ez nem véletlen, de logikus és kétségtelen következménye annak, hogy Kecskeméten már régóta fogva dolgozik az exportkereskedelemben és kétségtelen eredménye annak, hogy vol-

tak is elérősek, azért végeredményben a város vezetősége, a gazdaközönség és a kereskedelem mégis együtt működött.

## Gyenge minőségű a gabonatermés

Messze alatta maradt a termésmennyiség és minőség a hozzáfűzött reményeknek

Régen ígért a gabona olyan szép eredményt, mint az idén. Számított is rá mindenki, mert a sok csapás után igazán elért volna már egy jobb termés is. Sajnos, a mutatkozó jelek és riasztó kedvező jelzés következtében a gabonához fűzött reményeink egyáltalán nem váltak be. A búzát nagyon megzúdította a esikoszható búzajegy, ami az enyhe télnek volt a következménye. Azonkívül a drótférgek miatt nagyon kártokult a vetések. Mindezek mellett nagyon szépen állt a gabona egészen az utolsó hetekig, és szinte rekord terméssel beszélt mindenki, csak a szakképzett gazdák tudták és látták előre, hogy az igazi eredményt csak majd a cséplés fogja megmutatni.

A sokat ígért gabonára azután rájött az aratás hetében az órási hóval, minek következtében a hóguta okozott legnagyobb kárt a ter-

mésben. A forrószábon a szem megszurolt. Így minőségileg is messze alul maradt a termés nemcsak a várt eredménynél, de a szokásos átlagnál is. Ugyhogy a búza hektóliter súlya 70—77 között van, holott a jó búzának 80 kg. a hl. súlya. Ugyanaz az eset a rozsánál is, amelynek csak 68—74 az átlagos súlya a 75 helyett. — Mennyiségre pedig még a legjobb földeken is holandának 2—2 és fél mázával termelt kevesebb, mint azt a mutatkozó terméskilátás után várni lehetett.

## Gyümölcsös

10. holdas a földi holt Duna partján, átövezve beállta, — gyönyörű 5 szobás villanyvilágított villa lakással, 10 méteres új üvegüzlet, mellegi ablakokat, részben művelésre vagy berke KIÁDO az öreg vaski gazdaságban. Utolsó posta: Tolna.

**Napokban érkezik városunkba az ország legnagyobb cirkusza, a**

# Gazdag Cirkusz

elsőrendű világvárosi műsorral,

# Idomitott lovakkal és vadállatokkal,

olcsó helyárrakkal (40 fillértől 1:40 fillérig). — Aki jegyét előre megveszi, az autóbussz ingyen kiviszi.

# Barangolás a trianoni határ mentén...

Balassagyarmat. Az egykor virágzó, nagy Nógrádmégye székhelye. Ma Nógrádmén csak a fele maradt meg s hozzájött Honfennmaradéka. E kettős, csonka-megyénc a székhelye ma Gyarmat. Kedves, szép, virágos város, színmagyar s mégis csak azért maradt a miénk, mert az Ipoly-ölyv innenszert partján fekszik. A színtén színmagyar Ipolyás az Ipoly tülő partján van s így a cseheké lett.

Az Ipoly egészen bekanyarodik Gyarmat házái alá. A szélső házak ablakai az Ipolyra nyílnak s a keskeny folyécska tülő partja már csak uradalmi áll. Olyan ez, mintha nálunk a Kuruc-uradalmi tülő oldalán az új hűhőház csak területen épülne. Gyarmat gyártelepei, téglagyárak is a tülő oldalán rekedtek. Mintha Kecskeméten a Muszaj és a Rávyág alatt folyók egy folyó s az elszakított s más országhoz eszatonná gyárainak. Borzasztó ezt elképzelni is s ez a változat Balassagyarmaton irtózatos valóságává vált.

Itt, ott, itt és beszélgettem grammatikával. Lehetetlenségnek, képtelenségnek tartják, hogy ez végleg így maradjon. Bízunk a feltámadásban s láttam az Ipolyparton egyszerű öreg embert, aki biztató külpolitikaili helyzetünket részletezve lelkes szavakkal adott kifejezést annak a véleményének, hogy a revízió nem késhet soká. Sokan hallgatták, megértéssel. Az ország belsejében élő sok elfaszt, csüggedt ember példát vehetne a „határváros” reményességéből.

Balassagyarmat nagyon szép, rendezett, tiszta, virágos város. Mindössze 14.000 lakosa van, de sokkal többet mutat. Forgalmának látszik, de a grammatikát azt mondják, hogy a régihez képest nagyon megesapant az élet, mert Gyarmat környékének nagyobbik felet elszakították a csehek. A vasutól bevezető Scitovszky-utva egyike a legszebbeknek a csonka házakban. Jobbról-balról a tüsszen sorban szebb-népszerű villaszerű épületek a központban sok közéletet s mindenütt virág, virág. A házak pompás virágos kertek közül emelkedik ki, az ablakok, erkélyek tobzónak a virágban, az utca két oldalán a járda szelén ez és ezer virág. Mintha a mi villanegyedből Horthy Miklós-utunk sokkal hosszabb volna és sokkal virágosabb s a piacterünkől indulna ki s a vé-

gen volna a vasúti állomás. Ez a pazar elképzelt tényleges valóság szép Gyarmaton.

De virágzó van sok mellékútban. A járda szelén petunia, veronika illata árad. Fülrekkbe kerül csak és egy kis fáradságba s kedves, derűs, megkapó hangulatúvá teszi az egész utcát. A mi porlelegeinkben vagy elő keramitunkon mindez hiányzik. Pedig lehet, hogy ami a revízió híre a grammatikák lelkében, azt fejezi ki a sok illatos virág a külsőegyekben.

A város közepén nagyszerű kert közepén Nógrádmégye múzeuma, mögötte pedig egy lipórti palóc ház, a maga teljes valóságában odavasarosolva. Hány ezer és ezer ilyen kis magyar hajlékot teptek el tőlünk a csehek és a többiek! A palóc ház előtt is két virágos kert... Könybe lábát az ember szembe, ha ezt az ősmagyar hajlékot nézi s a csehek uralma alá került palócok tiszteire gondol. Miért sújtja Isten ezt a derék, tisztu, becsületű, jó magyar népet? Bizonyos, hogy csak próbára teszi s el kell jönnie a jutalmazás örökjének.

Az Ipoly hídjának innenszert végén magyar zászlót lenget a szél. A tülő végén cseh zászló leng. Magyar és cseh határőrök, vasmörök békesen végzik dolgukat. De bizonyos, hogy eljön egyszer a nagy pillanat, amikor a tülő zászló lerepül onnan. Ezt a hidat látva, csak erre lehet gondolni.

Aki az Ipolyban fürdik, az nem mer kimenni a tülő partra. De a libák nem respektálják a trianoni határt, át-átmennek. A kis pásztorlánykák utánuk futna, hogy visszahajtsák. De ők is sietnek vissza. Csak itthon vannak biztonságban.

Az innenszert láttam egy magas gyárkéményt... rég füstölhetett utóljára. A tetőjén golyászék. Rajta egy gölya áll féllában. Szemlél, kinélt a határt. Most épen az Ipoly felé néz. Boldog: — ő nem tépik a mi gondjaink... Vagy látta mégis mi vagyunk a boldogabbak, mert vannak nagy céljaink, amikért küzdeni érdemes és ez a vágy és küzdelem ad gazdag tartalmat életünknek... A gölya most szárnyra kel, nagy korivert ír le s elrepül messze észak felé, túl az Ipolyon. A trianoni határt ő se respektálja...

## SAN LAURENZO

Írta: Bázis József.

Vacsora után kényelmesen elnyújtózodva heverészünk egy jó barátunk szőlőjében. Fejünk fölött a csillagok milliárdja, körülöttünk néma csend.

— Az ám urak! — szól a házigazdánk — a minap egy külföldi borkereskedő egy doboz cigarettával lepett meg. Tudjátok, hogy én nem dohányzom, eltettem erre a napra a ti részétekre.

Rágyújtottuk. Mondhatom, ilyen komisz kutyafekvések régen nem szívtam. Büdös volt, mintha patkányfarkat égették volna, de Takács Gabi ajlózokart az élvezetől. Kejelege fújta a füstöt. Még a legszámbát sznyogók is szivalködés menekültek a közünkől. Erre jó volt. Boldog voltam, amikor helyrehoztam a számitást egy pohár kadarkával és egy Heregoviana cigarettával.

Gabikám! — szóltam Takács doktorom — te tudom, mivel rájogynál vagy minden külföldi árnak, pedig nálunk sokkal különbet találalnak csak körül kellene nézned. Hogy ezt bebizonyítsam, elmondok egy régi történetet, úgy ahogy azt édesapától hallottam.

Néhai jó Bogó apát nagybácsi volt az édesanyának. Atyafiságos józsemet azzal mutatta meg, hogy abban az időben — 40—50 évvel ezelőtt — minden esztendőben kijött a vizsgára, mert hát olyan lúdgégés tyúkölhevést senkire tudott főzni neki, mint az én jó édesanyám.

Nagy öröm volt a vizsga napja, mert minden gyerek kapott ajándékot. Zsákszámra hozta a kifilit s kizsámszóra a „gyerőkbaváló” cukrot. Mindenki kapott, akár tudott felelni, akár nem.

— Na Jancsi, te igen döcögve olvastad, de azért te is kapsz, de ha jövő esztendőre nem tudsz szebben olvasni, nem kapsz semmit.

Jancsinak a szájjában maradt az íze a „cukor”-nak és a kifilinek s nagyobb szorgalommal bököste a betűket egymás mellé a következő esztendőben.

A mai kor elkényeztetett embere el se tudja képzelni, micsoda mennyei cledel volt abban az időben egy tanyai parasztyermeknek a kifili. Sokan életükben akkor látták legelőször.

Édesapám meg olykor-olykor valami aprósággal, virággal, gombával, nyáddal, vagy foglyal kedveskedett Bogó apának.

— Ágen Janikám, ágen köszönöm — szokta ilyenkor mondogatni. Tisztelem a Mariskát, a feleségedet, majd a vizsgálatokra megint kikégyek.

Nagy dohánytermelés volt ebben az időben Szentlőrincen. Húsz-harminc kukás ültette, kapálta, szárította, simította 8—10 tagú családjára.

Nagy Afille botanisapán volt. Ő maga is paraszti sorban élt. Sokat látott, tapasztalt ember volt. Fiatal korában dohánygyarban is dolgozott.

Hát ez az ember oly gyönyörű szírvát tud csinálni, mondta az édesapám, hogy olyant még a puspók se szí.

Valamelyik évben különös fajta dohánymagja keveredett a dohánymag közé. A kukások szídták a tövöt, hogy alacsonyra maradt a szára és apróbbak voltak a levelei. De Bérés János fölsimerte. Külön füzette, külön szomoztatta. Nem látott abból a finánc egy levelét se. Egész télen szírvát gyártott.

— Elláttam magam tanító uram egypár esztendőre — mondogatta édesapámnak, ha úgy

HÁLÓK  
EBÉDLŐK  
URISZOBÁK  
KOMBINÁLT BEREZDEZÉSEK  
**Budapesti  
Butorszalon k. f. t.**

Budapest, VIII., Baross-utca 21.  
Nagy választék. Kedvező részletezésre.  
KÉPVISELŐNK RAJZAINKAT MEGHÍVÁSRA  
DÍJMENTESEN BEMUTATJA.  
Szobahűtő vásárlása esetén —  
vasúti kiltéséget visszatérítjük!

Balassagyarmat házai közül az Ipoly felé egy magas, kerek, sokoldalú épület emelkedik ki legjobban. Börtön. Nagyon kifejező. A megszálló csehek ipolypartján előcserei emelkedhetnek rajta, hogy nem kerülnek-e még egykor oda ők, akik erre jörezést sokkal inkább rászólgáltak, mint azok a derék magyarok, akik öröszakolt vándak alapján a megszállt Felvidék börtöneiben ülték.

A csehek a trianoni határ mentén jóformán minden 15—20 km-re nagy, emletes vármörög épületeket emeltek. A magyarok szerint minden egyes ilyen épület voltaképpen a csehek fegyverekára. Szent hitem, hogy annak idején a mi tiaink nagy hasznát fogják venni ezeknek a fegyverraktáraknak.

A határ mentén magyar őjrattal alig-alig találkozom. Mi nem félünk az Ipoly mindkét partján élő testvéreinktől. Ellenben a tülő oldalon lépten-nyomon feltűnik a cseh határőr-eg, csendőrség, vármörög egy-egy őjrattára. Láttam rohamisokas, teljes fegyverzőt őrséget is nem egyszer. Látszik, hogy nagyon félnek. Van is rá ép cled okuk!

Este van... A közeli Órhalom tornyából átviszi a szálló a harangszót a tülő part falvaiba. Onnan pedig ide. S a tülő oldalon is magyar innadság olvad a harang szavába. A hit, a lélek, az imádság se ismeri a trianoni határt.

Ez a határ ott van a térképen, ott van a valóságban, de még se tudta szétszakítani a magyarság lelkét. Ipolyon ilyen és Ipolyon túl ezek vagyunk a szenvedésben és a remény-ségben. Férrezik, hogy egyek vagyunk, mint a titokzatos mező, ahol egybeolvadnak az éjszaka sötétjében az Ipoly bokrai. S ez a mi erő-ségünk. (V.)

téli este elmentünk mesét, nótát hallgatni a simítópartjába.

— Tessék rágyújtani — kínálhatta az édesapám.

— Kösözöm János bácsi, nem élek vele, én csak cigarettázom.

— Hát tessék! Melyikből vágját? Van itt Is-ten tudja, hány ezer csomó dohány — erősködött János bácsi.

— Csak hagyja! — intette le édesapám — olyan vagyunk én, mint a tormába esett fereg. Az is találhatna edesebb gyökereket, de nekí mégis csak az kell, az a jó. Nekem is csak a Heregoviana cigarettára kell s azzal a tömértek szőlőjében között rágyújtott a trafikára.

Telt-múlt az idő. János bácsi leperleste és ládákba rakta a szivarjait s tavasszal fúkász-láskor — hogy nagyon taposátk a sarkát a fű-máncok — egy éjszaka berakta egy féllábú szőnyegszőnyegbe. Másnap délig senkit se engedett föl az asztagra. Ő maga rakta a szénát. A bérések nem gyöztek eszadalkozni.

Igy került ez a főségés dohány az illatos székeszészára közé.

Karácsony felé János bácsi megvágatta az asztagot. Fogytán volt már a szivarja. Ott leste mindennap a széná vizgát, amíg elő nem került a ládái. Ekkoriban halt meg a kismunkája. Elvitte az a szörnyű gyík, a torokgyík, amely nekem is két kis testvéremet vitt a másvilágra.

Az édes apám volt Szentlőrincen a kántor, de egyúttal ap is, még hozzá mindenféle vallású pap. Katholikus, református, lutheránus, zsidó. Amilyen kellett. Minden egyháztól meg volt a megbízatása.

Hát hogy olyan szírvethatóan elbűcszátatja az ártatlan kis lelkeket tanító uram, mivel

## Találkozó után

Nyolc évig porolaj az utat, faragja a padot, rosszakadik és közben tanul is az ifjúság egy osztálya. Erettség vizsgát tesz, majd még egyszer nagyot mutat, úgy, ahogy együtt élte át a sok terhes évet. Utána szétülök és nekifekszik, hogy az élet munkájára szakszertlen felkészüljön. Nem sokára belekerül az élel malnába és ahogy az idő múlik, mind jobban megbizonyosodik arról, hogy azok a felette terhes iskolai esztendőktől tették ki az életének legszebb szakát. Mert itt volt a boldogulagosan biztos eszéke a kiválóság és a szorgalom; itt termett elkerülhetetlenül sikert a hü kötelességjelöltés. Az élet küzdelmében más olyan eszközök és módok is érvényesülnek, amelyekről az iskola soha egyetlen szót nem szólt, vagy éppen kárhoztatott. Szívesen menne már vissza az ifjúság az iskolába, ahol valamikor annyit szenvedett. Hogy megkönyebbülne lenne már számára, ha az a professzori szigorúság érvényesülne vele szemben és semmi más, ami úgy megkezeverte életét az iskolában. De nem vezet az visszafelé. Legfeljebb, ha 10 évenként, a vénség közlekedésén, vagy elkerülése idején pedig a vénségnek egyszer sikerül néhány órára visszatérnie magát az örökre elvált diáksorba. A találkozók. Amelyek minél több év után következnek, annál erősebb vágyakozással teljesebb látni csak egyrészt, csak egy órára, csak rövidke pillanatra a környezetet, élvezni azt a hangulatot, amelyben föl és lefolyt a diákok. Pedig a szive az, hogy régi kedves ismerősök, barátai, a professzorok és egymás kezét után kapatoznak a találkozón. Igen. Mert ezek a testi válságok. De rajtuk keresztül és átalál mind, mind, minden találkozásra siető a saját ifjúságával óhajtaná közvetlen összeköttetés nyerni. És ahogy a társaságából szabadul, teljesen mindegy, éjjel-c, vagy nappal, megindul a város utcain és fel-járni, egy-egy házon, ajtón, ablakon elmélázi a találkozón. És milyén lélekké, hogy magába szívja az ílet pillanattal, minden szépségét, s azt gondolja, hogy 10-25-35 évvel visszafelé fordult vele az idő keréke: mindjárt megnyílnak az ajtó, az az ablak, megláthat, úgy cserep fölcsúzik, mely símpompás virágállat idén kapaszkodik a számvály létrákra, megláthat egy arcoskát, hallhat hangot, amely szemének, fülének oly édes volt a maga idején. De, ha valóban megnyílnak az ajtó, ablak és feltűnik a valami, ráémszél a találkozó, hogy a fokszia, a rózsás gyermek-lányarc, a libegő termet már csak a

képzeltetnek létezik. A váloságot elhervasztotta, összerincolta, megrezsertette az elmúlt 35 esztendő. Mindenből csak a főfalak vannak helyülök. Még az iskolából is. A kőfalakra; odébb rakták, a padokat simára gyalták, az angolnoknak nevei is ki vannak belőlük emelve. A tanári kar teljesen ki van cserélve, még nyugalomban is keveset találai a régiékből. Minden, minden elműlik, ha ezek is már elmulhattak, sa pránként lefogja a találkozók létsáma. És ahogy jötték, elmennek az emberek. Egyik korábban, másik későbbben. Elmulnak a tanárok, elmulnak a tanítványok. De nem múlik el és nem múlhat el az iskola.

Az intézmény, amely munkát és kenyeret adott a tanárnak, szellemi tartalmát az ifjúságnak, sőt, mint a keskeméti öreg Kollegium, kenyeret még a diáknak is. Mert vagyona volt. A reneteg, nagy alapítvány. Amelyeknek kamatai a szűllők válláról levették a gyermekeknek anyagi terhenek jelentős részét. S ma hiánycsökkentés az alapítványok. Egy részüket elvitték a háborúba; hadikölcsönbe fektették; más részüket elorszavotta a háborúval érzéket közgazdasági csorak, az infláció. Így jutott oda a Kollegium, hogy alapítványi vagyona ma legfeljebb anyai, mint valaha volt a vagyónának évi kamatjövedelme. Ez a Kollegium megszokta a szerepét, hogy Alma Mater. Tápláló anya. S a szikrák emelkkel táplálásra képtelen. Szikkadt emberek elsovrad a gyermek. Az alapítványok romlását az ifjúság sinyli meg. Ennek ideje lenne véget vetni.

Az öreg Kollegium körül a szegénység Zahara-sivatagát képezte ki a háborús idők gazdasági romlása. Ebben a Szaharában csontok fehérenek. Vázai a nagy, hegyes alapítványok. Amelyekről a húst, a vagyon belső érték leragadt a pokol hiénái. Oly sokunknak volt az elpusztult alapítványokkal közvetlen találkozásunk, nem kell őket bemutatnunk. A fehérlő csontvázak életréhvása volt egy időben a gondolkodók és bankdóktól alma. Kivételnek bizonyult. Ahol a kegyes alapítvánok már hozzátartozói sem élnek, vagy maguk is megszűnnek és erőteljes, ott a fehér csontok kegyeltesen őrzik föl soha, semmire nem számítanak. De valamine számitania kell az iskolának. Arra, hogy mindazok, akik valaha éltek a táplálást, vagy a melesztéget, követték dr. Bartha Gyula postatavosos példáját. S ez nem is nehéz, ha van csak kevéske vagyona is annak, aki magát elhatározza. Különösen gyer-

Tatai k o k sz, b r i k e tt	<b>Gazdaközönség figyelmébe!</b>	
	Felkérjük, hogy	<b>szuperfoszfátra pélisóra kálisóra</b>
	előjegyzését mielőbb hozzánk juttatni sziveskedjék.	
	<b>ROSENBAUM A. cég</b>	
	a Hungaria Műtrágya, Kőnass és Vegyipari rt. körzeti képviselője.	

meklen családfőnek. Szerent azt teheti, amit dr. Bartha Gyula. Az oldalokrona hagyja a vagyont és főként, ha ez is gyermekeknek, utóörökösnek teszi meg az öreg Kollegiumot. Amely a maga évszázados korával előbb volt, mint bármelyikünk és túl fog élni mindannyiunkat. Az utóörököségi jog valóban nem teler a jó és rendes emberre nézve. Mert a jó és rendes ember veigszükségből is igen ritkán fog gyaszolja ki a vagyont. Csak a jövedelmét éli fel. Halála után tehát nyugodt szívvel adhatja át az öreg Kollegiumnak, közérdeklő célokra. Hogy élvezhesse jövedelmét a feltörvekké ifjúság. Mint dr. Bartha Gyula élvezte szenge ifjúkorában a kegyes alapítványok melesztéget. S ha nem jó, és nem rendes ember az örökös, akit korlátoz az öreg Kollegium utóörököségi joga? — Akkor meg egyenesen közérdek, hogy a köz céljaira megmentsük bűvés végrendekezzél az öröklött, vagy nehéz munkával szerzett vagyont. S átadjuk az Alma Maternek, amelynek vezetői okultak a háborús, siralmas tapasztalatokon és többé képmutató frázisokra nem fogják veszendőbe engedni az életet jelentő alapítványi vagyontokat.

S a találkozók, ha tán nem is a mieink, megint vigak lesznek. Mint valamikor. Nem úgy, mint most volt a 35 éves, amelyen egyetlen taktust nem énekeltek, nem muzsikáltak. Mintha minden torok hangszalagjai és minden hegedű hurjai elszakadtak volna Keskeméti erre a nagy alkalmra. S mintha Virrasztók üttek volna az ünnepi lakomák asztalánál. Akik a Felátmadást várják. Mert az minden remény. A maguk ifjúságának és az Alma Mater tápláló erejének Felátmadását. Amiben oly sok jó embernek telnek igaz öröme.

Dr. Mezei Pál.

— Fizeszen elő a Keskeméti Lapokra!

háláljam mög a szívségét? — kérdi János bácsi a temetés után.

Ekkor lépett a szobába édesanyám. — Mi az a esodálatos illat? — kérdi. A János bácsi szivarja? Még ilyen gyönyörűségét? Hol vette ezt a szivart? — kérdi tovább. — Van — feleli az öreg. — Van? Sok?

János bácsi egy bólint. Hát akkor tudja mit — szól bele a beszéde édesapám — adjon a temetésért 50 darab szivart!

— Nagyon szívesen, — ugrott föl János bácsi — küldöm is mindjárt.

Édesanyám azután minden darabot rózsaszín selyempapírra csavartagott és egy csinos ládikóba rakta.

— Ezt elviszed apus a Pali bácsinak karósonyi ajándéknak, de ne mondd, hogy Szentlőrincen csinálta a bérészaga, mondd, hogy valóbanon küldtőlőri kapta! Találj ki valami mesét!

— Kedves Pali bácsi! Engedje a jószágos Ursten, hogy még igen sok évben megírje a szent Karósonyi-ünnepeit erővel és egészséggel — köszöntötte Karósonyi-napiján az édesapám az öreg Bogóy apátot.

— Szeretünk jelűl pedig fogadjai el ezt a ládikaszivart! Egy régi tanítványom hozta Amerikából, San Laurenzo a neve.

— Einye Janikám! Ez már derék, égen fiam, ágen, mindjárt meg is kóstolom. Adjál csak egy biskát! Vágjuk el a végét!

— Hujnye Janikám! hujnye! — még ílyent nem pipált a váci püspök se! De el is tesztem, el is zárom mindjárt, mert még ezek a paniperda káplánok elszívják előlem. Derék ember vagy Janikám! Tiszteolom a feleségödöt is a Mariskát. Majd möghallalom a szivart. Kimő-

gyök hoztatók a vizsára. S már tuszkolta ki-fel az édesapám, mert innen is, onnan is keresték.

Május. Az öreg Bogóy apát előkelő vendégeket vár. Itt van a püspök bérnáli s a város notabiltásai is meg vannak hiva a püspök tiszteletére ebédre.

Nem akarom leírni, mi volt az ebéd. Akinek volt magához való esze, jó lakott, volt miben váltogatói. Ebéd végetével föláll az öreg Bogóy apát:

— Most pedig kedves testvéreim gyútsunk rá! s azzal sorba kínáljai személyesen az ebéden jelen lelek 25—30 vendéget.

— Az első pár színpattas után mindenki elragadtatva a főléségek illatától esodálkozó szemmel fordul a házigazdálhoz:

— Mi ez?

A püspök is gyönyörködő a soha nem illvetté illatban. Mintha a virágzó akácérdők illatába a rendes szárdó fü illata vegyülne a valami bódító, mámorító érzés hatja át tőle az embert.

— Pali! — honnan szerzed? — kérdi a püspök.

— Amerikából hozta egy visszavándorló magyar.

— Testvér, ha szerzed, szerzed nekem eből a szivarból legalább 50 darabot!

Egy delután lovaslegény keozogott be az udvarunkba s a tarisznyájából egy levelet kőrt elő:

„Kedves Janikám! A jó Isten áldjon, szerzed nekem abból az amerikai szivarból 50 darabot! A püspök kéri. Teremtésd elő, ha a föld a föld is, akármennyibe is kerül! De hamar Janikám! Atyafiságos szeretettel vágok hozzád a Bogóy Pál apátfélános.”

Édes apám tüstént hivatja János bácsit. — Olvassa! — nyújtja oda neki a levelet — mit kér a mi jó öreg papunk. Van-e még szivar?

— Akad még. Mindjárt küldök a fiamtól — osztán nem pénzér adom, csak úgy embőrszél.

Nem ötvenet küldött, hanem százat.

— Jussón a püspöknek is, de maradjon a mi öreg papunknak is — azt üzenete az édes apám — hadarta Bérés Janesi.

Másnap édesapám két ládikával állított be Pali bácsihoz. Összelejtette. — Ajnye, de derék ember vagy Janikám! Nézd-e? itt van ez a 15 forint, add oda annak a jóravető embernek!

— Nem fogad az el érte pénz Pali bácsi! — mondja az apám, emberséggel küldte, van neki elég. Ha elfogy, csinál másikat, methogy az igazat megvalljam, nem San Laurenzóban, hanem Szentlőrincen csinálta a bérészaga.

— Hujnye az ebaggattókat Janikám, de nagy impozitorok vagytok!

— Már bocsássam meg kedves Pali bátyám ezért a kis csalafintaságért, csak azt akartam megmutatni, hogy nálunk is vannak ám értékek, emberekben is. Természetben is, csak észre kellene venni őket. Debát az itthoni — közönségnek, csak a külföldi a jó, a fínom.

— Jól van Janikám, ágen, ágen, de jaj mi lesz, ha a püspök megtudja?

— Nem tudja meg — vállaszolta édesapám. — **is tudta meg soha.**

Most már azonban nyugodtan elmondhatom. A szereplők fél elmentek már. Bérés Jánost se zaklatathatják többé a földi fináncok.

Keskeméti, 1936 július 30.

## Nagykőrösiek tanulmányutja Kecskeméten

A nagykőrösi városi idegtergóművelési iroda tanulmányi kirándulást rendezett kedden Katonalepre és Kecskemétre. Megtekintették a Mathiasz- és Kocsis-telepet s onnan érkeztek a Benedek-telepre. Itt megtekintették a hízalárdát és hűtőt. A cég megvendégelte a vendégeket, akiknek köszönhetően és a telep munkájára iránti elismerést Patonyi Dezső úr, lelkes tolmácsolása. A szakszékben Bóthy Ferenc tanár kalauzolta a társaságot. A Mezőgazdasági Kamara mintagyűmölcsösében Velich István főfelügyelő fogadta a kőrösöket, akik mindent alaposan tanulmányoztak. A kirándulást a Platter-konzervgyár megtekintése fejezte be.

## Iskolai értesítők

### Polgári leányiskola

A Páthy Károly polgári leányiskola és az áll. elemi leányiskola Páthy Sándorné Schmidt Jenny szerkesztésében megjelent ideai értesítője vezető helyen v. **Orbán Nándornak**, az intézet nyugalmazva vonult igazgatójának érdemét méltatja. "Fáradtságot nem ismerő buzgalma, pontosságja, egyénisége, gyermekszerepette, a tanítási felmérésre, munkatársainak megbecsülése, megértő és segítők lelke sikerrel kiegészítette törekvéseit. Az intézet színvonalát megartotta és fejlesztette" — állapítja meg ez a méltatás, amely büszkeszítésnek kedves és bensőséges ünnepelt lelkes sorokban fejezi és örökíti meg.

Hasonló melegséggel emlékezik meg az értesítő Bóóder Rózsa nyugalmazva vonulásától. "Mindenkinek kedvvel az iskola érdekében szorgalmazta, melynek egész életét odaadta. Alapos munkásságára szép gyűmölcsöket hozott: gyönyörű tanítási eredmények iskolánk hírére, nevét emeltve; zsenijébe több ezer lélekben él" — írja az értesítő.

A polgári iskolában a beiratkozott növendékek száma 401 volt, akik közül osztályozást nyert 372, jelesen végzett 78.

Az áll. elemi leányiskolában a beiratkozott tanulóknak száma 240, bizonyítványt kapott 226, kitűnően végzett 79.

A gondosan összeállított értesítő befejezésül a jövő évi tudnivalókat tartalmazza.

## Városi Mozi

### Változatos műsor

A VÁROSI MOZIBAN ma, vasárnap 3. 6 és 9 óra kor Garry Cooper és Anna Sten filmje, az *Utolsó őzszok* és egy zenés vígjáték, a *Huszártojás* megy a legújabb olimpiai híradó kíséretében. — A KFETI MOZIBAN a nagy sikert értő magyar filmet, a *Szemping lány* játszmák fel 8 és 9 kezdettel.

A VÁROSI MOZIBAN szombati nincs előadás. Szombaton 3. 6, 7 és 9 órai kezdettel Bernard Shaw világhíró darabjai a

### Pagymalont

játsszák Jenny Jugovát a főszerepben. Vasárnap, hétfőn és kedden fel 3. háromnegyed 6 és 9, illetve fel 6 és 9 órai kezdettel kettős nagy műsort vetítenek. Az egyik film a

### Hontalanok,

dráma Amerika múlt századi történetéből. A másik film a távol keleten játszódik le Loretta Younggal és Charles Boyerrel a főszerepekben. Gím:

### Shanghai,

A KERTMOZIBAN hétfőtől csütörtökig fel 8 és negyed 10 órai kezdettel Budapesttel egyidőben a nagy sikert aratott legújabb grand-guignol a

### Láthatatlan sugár

Porris Karloffal és Lugosi Bélával a főszerepekben. — Olimpiai híradók.

Wetrek és szombat fel 8 és 9 órákor

### Szent Péter esernyője

első magyar film reprizje meg 8 és 9 órai kezdettel

### Okos mama

gyönyörű magyar film reprizét játszmák.

## Vigyázat! Sok a gyanús idegen a városban!

A nagygyűlésen sikerült gyűmölcsösöznek egyik eredménye a város külső idegeneknek az a csoportja, amely most ellapta a várost. Az utókor lépten-nyomon ilyen gyanús idegenekkel találkozunk és ezekre kell gondolnunk, mikor a közönség körülből felhangzó sürről panaszokat halljuk.

A gyűmölcsösözön visszaméző a legkülönbözőbb irányúval képparkodnak pénzhez jutni. Ezekhez tartozik az apácakérés kéréget, akiknek az első bejelentésektől előlőben lársó is van, az ócska képek igénybe, filmet sem érő könyvek árusai és elsősorban a szövetesalók, akik a legváltozatosabb eszközökkel károsítják meg az embereket.

Főként a szövetesalók garázdálkodnak. A

## BUGACI SZINDARAB

Orosz Iván kitűnő szarvasi hírlapíró kollégáim arról értesít bennünket, hogy lapjának gazdája a Magyar Vidék Könyvei sorozatban megkezdte Kovács István: *Pásztorlitz* c. egy felvonásos nyomdai előállításának munkáját.

Az értesítés szerint, Kovács István békeszentandrás lakos Kecskeméten született és Bugacról hozta el magával a kecskeméti magyarok lelkiéletét, társjalosa nyelvezetét, meszövését és kifejezési formáit. Az egyfelvoná-

napokban, szokásuktól eltérően, egy jököltéző házába is bemerészkedtek, ahol történetesen olyan ember is lakott, aki több nyelvet is beszélt. A tengerészkapkás szövetesalók először angolul köszöntek, majd amikor a közönséget angolul fogadták, hirtelen franciára fordították a szót. Nagyon lehetett a meglepetésük, amikor a francia nyelvet is ugyanígy jártak. Ekkor mindjárt német nyelven ajánlották és amikor így sem értek el, illetve nem sikerült bizalmat szerzseni maguk iránt, gyorsan kerekelt odoltak.

Így lesz tehát vigyázni és óvakodni a házalóktól. Minden ártt ócskább és jobbat lehet vásárolni az üzlettel bíró kereskedőktől és ismerős iparosainktól.

Sos már több helyen átító sikerrel került szíre. A darabnak hangulatos bugaci magyar levegője mellett az a különös értéket, hogy a mai viszonyokat elethűen festi le és egy vándor iparos alakjának beállításával a magyar színműirodalomban oly ritka iparosproblémákat vet fel."

Ílyen értesítés után érhető a nagy érdeklődés, mely a szindarab megjelenését Kecskeméten is megelőzi.

## A bérlők nagy része utasragazdálkodást üz: be kell vezetni az örökbérletet!

### Kiküldött bizottság a helyszínen vizsgálta felül a városi bérlők helyzetét

Néhány héttel ezelőtt a városi bérlők a helybeli Bérk Egyesületét utján kérelmezte teljesítésre a th. közgyűlés elé, amelynél adósságukat, több évi részletben való törlesztésüket és bérlet idejüknél meghosszabbítását kérték. Ebben az ügyben a kisgyűlés egy bizottságot küldött ki, melynek feladata volt a helyszínen megállapítani, melyik bérlő van tényleg ráutalva a kedvezményre és melyek azok, akiknél szó lehet a bérlet meghosszabbításáról. A bizottság tagjai voltak: Garzó Sándor pénzügyi tanácsnok, Kéld János és Mester László th. bizottsági tagok.

Több napig tartott, amíg a bizottság végigjárta az összes kérelmező bérlőket. A szemle után Mester László a Gazdasági Egyesület és a Bérk Egyesületének titkára a *Kecskeméti Lapok* munkatársának a következőket mondotta:

— Először is le kell szögezniem, hogy a jobb sorsra érdemes földhöz kint elég szomoró körülmények között élnek. Tényleg legnagyobb részének jogos a kérelme és kis kivétellel kérelmük teljesítését fogjuk javasolni. Legnagyobb részének megvan a fizetőképessége, de a legjobb akaratát mellett sem tud annak eleget tenni. Szerelmek a bérlőkre nézve: hogy a tavalyi lényezés után hátralegk a tavalyi gabona árak mellett lett megállapítva és ma jóval alacsonyabbak az árak. Számításba véve, hogy a termés ott igen silány és hogy egy mázsa haszonbér befizetésére 130 kg-ot kell eladniuk, ez tényleg megnehezíti az amúgy is nehéz helyzetüket. A haszonbérlet tehát a mindenkori gabona ár mellett kellene rögzíteni.

— Nem hagyhatom szó nélkül és ismételtem hangsúlyozom a bérlétek idejének meghosszabbítását vagy az örökbérleti rendszernek a bevezetését, mert csak úgy tudjuk a jelenleg súlyos anyagi gondba jutott bérlőársadalmat megmenteni. Hosszú lejáratú bérlet vagy örökbérlet esetén a bérlő jobban egykezene földjét művelni, tanyáját jobban fásítana, gyümölcsöskertet, szőlőskertet telepitene és mindebből idővel magára a városra származna a legnagyobb áldás. Mert jelenleg a bérlők nagy része valóságos utasragazdálkodást üz. Földjét kellő nem trágyázza, mert nincs meg a kellő jószágállománya, tanyapüspöket elhanyagolja abban a tudatban, hogy jövőre már úgyszólván fogja azt lakni. Csekély terméstér pedig fel emészti az állandó végrehatást és zárlati költség és az évenkénti hureköltségek. Ezen a helyzeten radikálisan segíteni kell.

A magunk részéről ezen ügyhöz csak azt füz-

zük hozzá, hogy tényleg meg kell tenni a városnak mindent a saját hibáján kívül bajba jutott bérlők megsegítésére érdekében és nem szabad engedni, hogy azok, akik évtizedeken keresztül szorgalmasan művelték a földet, dolgoztak és nélkülöztek, azok most fölfordulókatkál válnak. Meg kell keresni azt a módot, amely révén egy város, mint a bérlők megtalálják a maguk számítását és amellett a bérlőknek is emberséges életük lehet.

(Sz. P.)

## Az olvasó rovata

### Panasz a rádió olimpiai hírszolgáltatásra

*Feltekintés Szerkesztőség!* Minden nap felesztés figyelem a rádió műsorról és nem mulasztok el egyetlen percel sem, amikor jelzi, hogy az olimpiai hírszolgáltató következik. Felszerkesztés kivételén azonban mindig nagy a esalódás. A bemondó vagy teljesen érdektelen eseményeket konferál vagy elhallgatja a történeteket, melyeket a másnapi napisajtóból tudhatok csak meg.

Sovinizta vagyok, de bele tudok nyugodni a magyar sportolók balszerencséjébe és emellett, mert érdekel a sport, érdekel annak a magyar vonatkozásokról távoles része is. — Ugy gondolom, ha a rádió hírszolgáltatók adására vállalkozik, akkor ennek meg is kell felelnie.

Tisztelettel  
Egy bús rádiós.

## Olcson fürödhet

a jüchben, mert minden héten

szerdán és csütörtökön

a gőz és kádfürdőjegy a fürdőiparánál megváltva szombatonként

60 fillér.

E jegyek kizárólag a jegyváltás napján érvényesek

KECKESMÉTI GAZDASÁGI  
GÖZMALOM ÉS GÖZFURDÓ RT.

Csőves tengerit darál,  
kukoricaszárat apróra tép

száraz állapotban a

OLAJMALOM

Nagykőrösi-ut 222a. Telefon 426.

# Hölgyek részére

DIVATPOSTA.

Büvösvezető: Dr. Deboutné Erdős Bóka

Elek tea. Most már nem ajánlok imprimit venni. Inkább jóban tenni, ha egy fekete fehér komplit csináltatva, vagy fekete fehér ruhát, amit egy rókvál viselhet, mert ez már inkább ösziesség. Szép volna pl. egy fekete selyem szoknya fehér selyem zakakkal. Ezt télen is tudná viselni, most pedig nagyon elegáns. Nyugodtan vehet már magának új fekete nyárszőr kalapot, amit majd később mindig kibírbhat. Üdvözlöt.

Ácsok. Ökvetlen vígyem magával melegebb noimit is. Hogy ez mióbol álljon. Feltétlenül szövétruhából, kosztumból, lenvászon koszturából is meleg pulloverből. Legalább két esetleges ruha is kell. Ehhez csináltasson vagy egy dérekről érő bársony bolero, vagy keppet, vagy pedig bizonyára egy kis prémie, akár skunksz, akár róka alakjában. Ezt is vigye magával. Üdvözlöt.

Kerjük olvasónkai, leveleiket mindig rovatvezetőnk címére, Bpest, Terecz-krt. 35. küldjék.

## Egy-két életrécept

Alma pongyalóban. Szép nagy almákat magházukból megtrítunk és természetesen a héjától is; kerék szelvényekre vagyunk. Sűrű palacsinta tésztát készítünk, közé belehengergatjuk az almaszelvényt és forró zsirban kántáljuk. Melegen, fahéjas kukorral behintve tálaljuk.

Dióس pte. Két tojás sárgáját jól főszeledozunk 28 deka iózávajjal, négy deci lisztet és két reszt ösztjük. Megtöltjük a következő töltelékkel: 10 tojás sárgáját egy kanálcitányon kitörölve, hozzáadunk egy kis citromlevet, tetszés szerint majd ha már jól kikévertük ezt a masszát, hozzáadunk 28 deka diót és tét a tojás háját. Tepsibe tesszük, alul a resztot és följéje pedig a töltelék. Lassu tűznel szép barnára sütjük. Vanília kukorral meghintve tálaljuk.

Krémes torta. Tészát gyúrunk 12 és fél deka lisztből, ugyan ennyi friss vajból, tíz és fél deka porcukorból, ugyannyennyi darált magyorból és egy jó órást hagyjuk pihenni. Nagyon vígyázóvá öt tartalap sütünk belőle. Ha kihűlt, mindegyik lapot a következő krémmel töltjük meg.

Tölték: Három és fél deci tejszint kemény habba verünk, ezt összevegyítjük hét és fél deka darált magyorból és izés szerinti cukorral.

Burgonyaköret. Egy pár darab szép burgonyát megfürkös, héjától megtrítjuk és szálán áttörtjük. Hogy könnyű sárgáját anyi lisztet vegyítjük, hogy könnyű tésztát kapjunk. Apró pogácsákra, vagy bombákra formazzuk, forró zsirban kántáljuk és melegen tálaljuk a peccenyel.

## Ingalanförgalom

—o—o—

Wéber Aladár balhözszögölőli 2 h. 1338 négy-  
szögöl földjét megvette Rózi Mihály 1000 P.  
Kucsora Józsefné Danics Mária és társai L.  
Darab-u. 16. sz. házát megvette Góbor Mihály  
és neje Konfár Mária 2800 P.

Ózv. Papp Gergelyné Dömötör Magdolna  
bovándyúdíróli 2 h. 800 négy-  
szögöl földjét és neje Kököny Judit 1250 P.

Domján Teréz V., belteki 1134 négy-  
szögöl földjét megvette Gréztér Ferenc 10000 P.

Takács János és Bodács Jozsefné I.L. Knáry-  
áros 52. sz. házát megvette Mózes József  
és neje Bremler Teréz 3800 P.

Sárközy Mihályné Király Erzsébet balhözszögöl-  
dőli 5 h. 1187 négy-  
szögöl földjét, szőlőjét megvette Sárközy Endre és neje Kézmarczy  
Róza 3500 P.

Fazekas Sándor kécskeidőlebi 5 h. földjét  
megvette Csuh Lajos és neje Fazekas Zsuz-  
sanna 2000 P.

Kerekes László V., Kerekes-u. 17. sz. házát  
megvette Simó Béláné V. Nagy Teréz 2225 P.

Csúri Mihály bugacmonostori 14 h. 1018  
négy-  
szögöl földjét megvette özv. Hudoba Jo-  
zsefné Zsiga Gertrud 4000 P.-ért.

## Vasuti költséget megteríteni, ha szörme szükségletet nálam szerzi be Szent István hetében.

P 150 — vasúriáránál 80 ós-bbn  
P 250 — vasúriáránál 100 ós-bbn  
a királak árakban

## PALUGYAI VIKTOR SZÜCS

Budapest, IV. Bécsi-utca 5.

Elég 50.- P foglalo. Átvétel összel.

## A hét tükre

ZSITVAY TIBOR dr. országgyűlési képviselő-  
lőt fontos tanácsossá történt kidöntése alkal-  
mából kecskeméti küldöttség útjéutólte viseg-  
rádi nyaralójában. Zsitvayék szívelven fo-  
gadták és megvendégelték a küldöttséget.

SZAZ HOLLAND VENDEG Járt szombato-  
n Bugacon. Az illusztris társaságot a város-  
házán Hajnöczy Iván dr., az ebédnél Jóó Sándor  
Holland nyelven köszöntötte. A holland  
vendégek részéről J. T. Huisman elkész és  
van Woerden mondtak beszédet. Mindketlen el-  
ragadtattással szözlottak a szives kecskeméti fo-  
gadatlásról, a pusztá varázsolás, a figyelmen el-  
latásról s főleg arról a régi, szoros baráti ka-  
pocsolatról, amely egy jóban blemélyt az  
idegenfölgalom.

CZIRIEK LASZLÓ rendőrőtanácsostól me-  
legbuzú társaságunk kereteben vent bűsüt a  
kecskeméti társadalom Budapestre helyezése  
alkalmával. A társaságcsarnok Fáy István tősbán,  
Bardocz Árpád krt. ügyészégté csnok és  
Kiss Endre dr. polgármester juttatták kifeje-  
zése az egyéniséget és munkáját iránt megnyil-  
vánuló elismerést és megbecsülést. Az üdvözöl-  
teket Cziriké Laszlo meghatottan, bossúséges  
szavakkal köszöntö meg.

A MUNKÁSOKSZERVEZÉS állomásátáról  
az iparügyi miniszterumban törvényjavaslat  
készül. A javaslat a munkaközvetített kivészi  
magánkézbe és azt kizárólag az állam kezébe  
adja; a munkaközvetítés mostani rendszerét  
fokozatosan tíz év alatt kívánja megszüntetni.

A HIROS HÉT vezető elszámolásán szorgal-  
masan dolgozik a vezetőség. Amint értesültük,  
a mérleg kedvező, mert a takarékosan gazdál-  
kodó vezeték minden fillérrel zámot vettett.  
Miskolcon az ottani unepi: hét rendezési-  
és reklámköltségére a vállalatok, kereskedők  
és iparosok 25.000 pengőt adtak össze; a Hiros  
Hét a nagyrányú és üdvös propagandát ennek  
az összegek tizedrészével kedvezően megol-  
dotta.

KECSKEMET EXPORTJA január 1-től jü-  
lius 31-ig 205.450 q, 29757 vagon volt, amelyből  
kik. 60% gyümölcs.

AUSZTRIA több árut vásárol Romániától,  
mint Magyarországtól. Ez év első felében 10  
millió schillinggel kevesebbet vásárolt tőlünk  
Ausztria, mint a tavalyi év első felében.

ALLATFELSZÉKSÉG. Vasbába: sodró-  
lóra a kivétel esőkenéses foltján. Míg 1930-ban  
a mahakivétel értéke 113 millió pengő volt, az  
az össze az múlt évben 19 millióra csökkent.  
Ez évben mutatkozik némi javulás, mert az  
első fél év kivételének értéke 14 millió pengő.

LENGYELORSZÁG egyike azok között, akik  
magyar gyümölcsnek. Idei kivitelünk értéke  
közél jár a félmillió pengőhöz, a dinnyével  
és szőlővel együtt elér a egymilliót.

A GYÜMÖLCSEXPOT nem tört a bürokráciai.  
A Nemzeti Bank és a Külskereskedelmi  
Hivatal tudatában van a gyors intézkedések  
szükségességének. Erre vall az örvenedek  
körülmény, hogy a bécsi Naschmarkt közlé-  
ben levő egyik kávéházban már korra reggel ott  
ül a Nemzeti Bank egyéj főfelügyelője s  
azonal intézkedik a hozzáfölgölők ügyében. A  
Külskereskedelmi Hivatal megbizottja szintén a  
hajnalkorálk tört szöglálatot a Naschmarkt-  
ra.

## FASEBTAPASZ!

(HÁZISZER)

Kímérve, egy kg 80 fillér.

Kapható

## Bódogh festékraktárában

Nagykőrosi-utca.

## PIAC

A pénteki hetipiac árai a következők voltak (szár-  
jében a multheti árak): — Allatipiac: borjú 65-80  
08-76; birka 48-50 (48-50); kővér sertés 80-  
100 (75-107) fillet különként; választás malne póda  
16-22 (15-23); 3 hónapos sertés 26-35 (28-36); 6  
hónapos 48-56 (48-65); 9 hónapos 65-80 (70-80);  
1 éves 90-120 (85-115) 80 (70-90) filler; tojás kg  
14-12 (14); tejfél 70-80; 2.10-2.00; 2.00; 1. — Baromipiac:  
1.20-1.30 (1.10-1.20); csir 2.40-2.60; p. — Baromipiac:  
csirke párját 4.00-3 (1.40-3); tyúk 3-4 (3-4);  
4); kacs 2.80-4 (2.50-4); lud 6-10 (6-8) P.  
Húspiac: marhahús 1.20-1.50 (0.90-1.00); borjúhús  
1.40-2.40 (1.40-2.40); birkaahús 1.20 (1.20); sertés-  
hús 1.40-1.80 (1.40-1.80); zsír 1.80-2 (1.80-2);  
szalonna 1.60-2 (1.60-2) P. — Zöldszőlőpiac: zösz  
kg 14-20 (14-20); paradicsom 2.40 (4-5-10); ká-  
poszta 4-6 (5-6); tök 2-3 (2-3); uhorka 8-12 (6-  
10); vörshagyma 8-10 (2-6); gyökér csomója 2  
— 5 (2-4); sárgarépa 3-5 (4-6); kelkáposzta fej 2  
4 (3-7); kalabács 5-6 (5-7); zöldborsó kg 3 (3-6);  
12) filler. — Gyümölcsipiac: rózsaköret 20-30 (30-  
40); tüköralma 10-30 (8-25); vajalma 15-45 (35-  
40); körte I. 25-32 (20-40); II. 20-8 (18-15);  
vörösróza 7-8 (7-8); nyári aszálóróza 35-40 (30-  
40); verbele szilva 22-26 (24-28); sárgámdinnye  
6-10 (8-10); görögdinnye 4-6 (6-10); ezalagony  
gye szőlő 30-35 (30-35); szarba 10, szőlőkertek  
királynéja 40 filler különként. — Gabonapiac: búza 13.50  
— 11 (13.50-14.50); rozs 10.50-11 (10.50-11); tengeri 10.50-11  
(10.50-11.50); tengeri 14-14.50 (14.50-14.50);  
15.50); burgonya 4.30-5.30 (5-10).

Boroshordók 500 darab minden nagyszám-  
ban rakláron, előzől adó, Gärtner Simon és  
Fia. Bpest, iroda: Visegrádi-u. 23. Eladási  
raklár: Dohány-u. 77. Telefon: 2-916-56.

## Farsang után höjt

Rendesen vezetett gazdaságokban vettöfgör-  
gonok követik egymást a növények a szánto-  
földön, ha csak nem szabad gazdálkodást folytat  
a gazda, amikor a piaci helyzetnek megfele-  
lő sorrendben termeszt növényeket. De meg-  
az ilyen szabad gazdálkodásnál sem következ-  
hetnek a növények akarmilyen sorrendben, pl.  
ősz kalászos után ősz kalászos ekkor sem  
szabad vetni; kapások, vagy takarmánynövé-  
nyek itt is változtatják egymást kalászosokkal.  
Erre azért van szükség, mert a különböző ta-  
lajművelletek csak akkor tudjuk idejében és  
megfelelően elvégezni, ha a növények egymás  
utánjában bizonyos változatosság van, de szük-  
ség a vettöfgör azert is, hogy időt adjunk a  
talajnak a beérdesre.

Fontos a vettöfgör a gyomirtás miatt is,  
mert a kapások, vagy takarmánynövények be-  
kültatása teszi lehetővé más növények alatt el-  
szaporodott gyomok kiirtását.

A legfontosabb azonban a különböző növé-  
nyekcuk az a tulajdonsága, hogy a talajt kül-  
fömbözöképen használják ki. Egyesek csak a  
talaj felszínét táplálkoznak, mások a gyökér-  
zete mélyebre hatol, a kalászosok főképen a  
talaj felszínéről veszik igénybe, a répa, pl. a  
foszforos meletk a káli iránt is támaszt kül-  
tönleges igényeket. Egyben azonban megtegye-  
nek a kapások és takarmánynövények, hogy a  
talajból igen sok növényi tápanyagot vonnak  
ki. Fokozottabb mértékben áll ez ebben az év-  
ben, amikor minden kapás, mondhatnánk az  
egész országban rekord-termést igért. Ezért meg-  
ha istállótrágyáztuk is a kapásokat, az utánuk  
következő kalászosok al ne mulassuk el a  
szuperfoszfáttal való műtrágyázást, ha pedig a  
kapások csak régebben kaptak istállótrágyát,  
úgy a kalászosok műtrágyázásáról még fokol-

A polgármester az alábbi hirdeményt adta ki:

## HIRDETMEY.

A m. kir. gazdasági felügyelőség érvéitese szerint  
az 1935. évi kiostolt bíza-rossz és az 1936.  
évi kiostolt árpaérvéitese nem termésk. Ten, ha  
nem penezken kelt visszarüli. A bíza visszarüli  
ára 6 pengő 14 P., rossz 11 P. 48 fillér, az árpa pedig  
11 P. 40 fillér.

Felhívom közölet, akiknek voltmagtárúgoló-  
sán, hogy fizessék a közfelügyelőnek, 1936. augusztus  
25. napjáig tegyék elget, mert aki a fenti idő-  
pontig tartozást nem fizeti meg, attól a múlt évi  
magas beszerzési ár fog pergen ötön behajtani.

A veltöfgör árának a befizetése a város háztá-  
rási számvétségénél törtünk.

Kecskemét, 1936. augusztus 8.

Dr. Kiss sk. polgármester

HIREK

	NAP		HOLD	
	kel	nyug.	kel	nyug.
Vasárnap	4.47	19.23	22.11	13.15
Hétfő	4.48	19.21	22.53	14.32
Kedd	4.50	19.20	23.16	15.43
Szerda	4.51	19.18	—	16.19
Csütörtök	4.53	19.16	0.48	17.23
Péntek	4.56	19.15	1.55	17.58
Szombat	4.55	19.12	3.06	18.23

Augusztus 1-től augusztus 16-ig a következő gyógysejrtárok tartanak éjszakai szolgálatot: Dömötör dr. és Szabó (Rákóczi-ú.), Katona örökösek (Batthyány-utca).

Az irigyelt Kecskemét

Pár napi tartózkodásra a Bakony egyik legszebb és legmagasabb fekvő kőzögébe, Farkasgyepyre érkeztem. Kicsi sváb község, melynek egyetlen utcáján olyan nagy a gyermekjárás — akárcsak a keceméti tanúk udvarán. Az egyik Dunántúlon — a sváb községek nem ismerik az egyéket... Ez magyar specialitás marad. A kislátal, — mint a Bakony sok más helyén — a jó lsten is adóhélynek teremtette... Köröskörül gyönyörű bák, tölgy- és fenyőerdők koszorúzzák, csobogó errei patakok zselik át a klmájja a legégségségekbe közé tartozik. Ilyen helyek lennének hívata az Ausztriába garmadává hordott magyar pénzül íthon marasztalja. A Gyermekvédő Liga már észrevette ezt, mert modernül felszerelt üdülő telepet létesített itt, melyben évenként a gyermekek százi nyerneik szint és ertő... De hiába keressm azokat az Ausztriában mindenütt megtalálható magüvendéglátokat, panziókat, nyaralókat, — melyek sok családnak tisztés meghetést biztosítanak. Csak egy helyen, az erészklamban van nyaralási lehetőség. De ez a hely szüofuva is van állandóan... Pénz, tüke kelene ide és állami támogatás, hogy a magyar föld nyaralásra alkalmas egészségügyi szempontból hasznos helyei fejlődésnek indulhassanak.

Égész utazómom alatt és itt is — Kecskeméten nagy áhítattal emelgetik. A nagy baracktermés és a jó sikerrel exportított, máról a magyar saftó annyi kedveséggel és szinnel irt, minden keceméti emberben lttkos milliomost lttkos. Azt gondélik, Kecskemét fejében-mében látók Kánaán lett, hoi nincsen gond és baj több... Jo volna mindig elmondani a jó hírek mellett, — a mult evi gyászt, melyet úgy látunk, már mindenütt elfelejtették... Elment az a kis pénz adósságfizetésre, ruha, cipő lttforzása, — egy kis baj étkészére, — mert a kopulás után ez is kijár... A jó lsten hitünkét, kltartásunkat megjutalmazza bótterméssel, — hiszrük, mostani becsületes adósság törlesztésünk után előnké, ha nem is a kánaáni napok — de a reendes, mindennapi kenyeret biztosító kevesebb gondolá jérő évek.

Ravasz László dr. püspök Kecskeméten. A dunameléki református egyházkerület püspöke, Ravasz László dr. augusztus 12-én, szerdán feleségével néhány napi tartózkodásra Kecskemétre érkezék. Szerdán délután fél hét órákor végzi Hetheszy Etelka okleveles polgári iskolai tanárnő és E. Kiss Barna dr. jogakadémiai helyettes tanár esküvői szertartását.

Ravasz László dr. keceméti tartózkodási alkalmával kirándulást tesz Buzsáczra és Sziklára, s pénteken este meg fogja látogatni Szigedre, ahová a János víztározó építésére elbocsátásra Szombaton Dunavésécsére utazák a KIE-tábor megtekintésére.

Esküvő. Victor Gabriella dr. a Horlthy Miklós református tanítónékökötéi lttéleti hárnője és Fehér Lajos MAV föntnöy, aug. 12-én, szerdán tartják esküvőjüket Budapesben.

Esküvő. Edes Margit református tanítónő és Szentannay Dénes okl. gazda földbírók aug. 11-én déli fél egykor tartják esküvőjüket a református templomban. — Minden külön értesítés helyett.

SZOMBAT ESTI HIREK

A szombaton kiadott termésjelentés szerint tengerből 12 millió métermőszóval a borspángból 13 millió métermőszóval több termett, mint tavaly.

Gömbös miniszterelnök hétfőn peszi ül hivatalkóban vezetésél.

A konzervatívok máris eladták kül földre az idén feljogazandó parcelációnot.

Az OTI új elnöke Horváth István dr. az eddigi elnök lesz.

Hétfőn kerülnek forgalomba a Liszt Ferenc emlékére verettek kétpénzök.

A jóvő hitekre megválnak a szerszülöttök Németországba.

Szombati időjárás: A Meteorológiai Intézet jelenti: Mérsékelt szél, néhány helyen, kiültől a déli és délutáni órákban záporos vagy zivótor. A hőmérséklet kissé emelkedik.

1 FILLER

„PARADICSON BELKUPAK”

amely kótváros, ragasztás nélkül tőgton elő légmentesen tagad, hogy nem ily!

DUNSZENT

Kapható Kecskemén minden FETSZERZÉSEK-BEN, Gyártó: Kienast és Bäuerlein, Budapest, Záclár: IX., Soroksári-út 108. Központi telefon: Székványos-utca 21.

Kecskemét II. város muzeuma emétt tartalmas és művészeti kiváló tájékozott jel-nek a napokban Szabó Kálmán dr. és a muzeum igazgatójának összehittetésében. A tájékozott magyar és német nyelven tömöre-ny összefoglalja a muzeum történetét, majd az alábbi fél fejezetben ismertet a muzeum legrégtekesebb leleteit: Kőkör és rézkör. Bronz-kör. Népvándorlás. Magyarász. Halászat. Pásztorok. Kispár. A szöveget a tárgyak művészeti fényképei illusztrálják. A kiállítás az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomdai RTK gondos, letetésös és minden ízében reprezentá-lis munkája. A tájékozott tartalmáról, ár-tekintésről összehittetéséről és pompás kiállítá-sáról Homón kultuszminiszter dísmérésrel nyilatkozott.

Temetés. Augusztus 2-n Tarnaszentmiklós helye-lyeire egy részét melletti ökl nyugalomban ár Szabó Jánosné, akit életének 80. évvelősságának 82. évében ragadtott el a halál, az elhunyt Szabó Józ-sef jásrásiór-olesányát gyászolja.

Legelő útja a Héjjas-harinyalázba vezessen, miölt városolni akarja, mert ott szabott árban olesón vehet.

A Magyar Sakkszövetség déli kerülete augusztus 15-én tartja újéi rendezköyölését Nagykőrösön. A közgyűlésen a Kecskeméti Sakkör részéről Tóth László ügyvezető elnök és Farnög Béla föltitkár vesznek részt. Másnap kezdődik a Nagykőrösi Sakkör rendezésében a kerület egyéni bajnoki versenye, amelyen a Kecskeméti Sakkör játékosai közül Sz. Tóth Vince indul. A jövevény verseny és kongresszus színhelye valószínűleg Kecskemét lesz.

Szabó és Kegeyelt Egyesült Temelkező Vállalatok temetési díszetek, olesők. — felteltek méltósága.

Várospolitikai és borértéktesítés címmel Kecskeméti szélsőjobb aláállás érdekes cikket jelent meg a Borsikélti Lapok-ban. A közlé-mény hangsúlyozza a szélsőjobbák szervez-kedésének szikségességét és pedig a várospolitikai területén. A modern várospolitiká helyen-ny a lakosság életviszonyaiba, iparködi segíteni gazdasági és szocialpolitikai tekintet-ben. A modern város ma gazda és kereskedő egy személyben. A szélsőjobbának a cikk szerint, szorgalmazniuk kell városi hordpár-tek létesítését a borárak növényük, megtá-rosítás érdekében.

A Szegénygyonozó augusztus 12-én, szerdán kezdli meg az élelmiszerek gyűjtését a szegények telti kenyérére. A gyűjtöket a Szegénygyonozó presétes fehér karszalaggal lát-el.

Gesztely Nagy László dr. meghívatása. Az Országos Mezőgazdasági Kamara élönksége az 1937. é. tavaszán Buenos-Ayresben tartandó V. nemzetközi szakszövetségi kongresszus magyarországi ügyének oleszegyűjtésére és keltő kiannkálására letésített nemzet propaganda bizottsága Gesztely Nagy László dr.-t, a Duna-Tiszai Közi Mezőgazdasági Kamara igazgatóját jelölte az Országos Mezőgazdasági Kamara részéről.

Három nap Balatonon. A Balaton Szövetség az Alóé- és Felsődunántúli Mezőgazdasági Kamarákkal korrítve szeptember 19—20-ig kérészteti, szövesztési és borváltási kiállítást rendez Balatonfüreden. Ezzel kapcsolatban a Szövesztésűk Országos Egyesültel-egűléte aug. 20-án szövesztési és borváltási kongresszus is lesz Balatonfüreden és szeptember 21-én Budapesben is márműlés. A Balaton Szövetség az állanvasútdólók hárommagos beltoni kirándulásra illé-nyes vonat engedélyezését kéri. Már most féltrajúk lapunk olvasóiának és szélsőgazdászataisadalmuk figyelmét erre a kedvező lehetőségre, amelynek révén új tapasztalatokat és leányomásokat lehet szerezni.

Újabb kedvezményt biztosított a szegedi sz. hadtörténi múzeum rendezője a Szegeder utazóknak. A felári jegy váltására jöfösztő 150 pengós igazolvány-árát beszámított a váltáandó jegy árába. Ilyen igazol-ványok a Mezőnyegyházban válthattók. Ma, vasárnap a játékok során a Bizánc elbocsátása követték, a héten lesz a János vitéz bemutatója. Hétfőn tartják a vidéki hírlapírók kongresszusát. 15-én pedig a vidéki kereskedők nagygyűlést.

Berinyek hírvényes grafológusai csak keddig marad. Fogad egész nap Beniczky-u. 9. szám alatt. Mind-nyelő felvilágosít, tanácsa díjtalan.

Intenzív határozás. A helyi református real-gimnaziummal kapcsolatban a jövevő 1906—37. tanévi közléküdön felmüntetésül egyik meg. Feltehető-ül VIII. o. gimn. tanultk valláskülönböztetés nélkül általános tanári letetésül és elnézésre. Esi díj 300 P. letetésülökös hátróidő. Augusztus 25. Bövebb felvilá-gosítást az igazgató az ad.

**Depilátor**  
Márkás (szteletlenül lttforzók)  
beszerezhető AZ ÁRPAD DROGÉRIÁBAN  
Kálvin-tér. Telefon: 770.

Héjjas-harinyaláz megszokott számból árából a nyári városi tartama alatt, a szezonelkekölöl 10 százalék engedményét ad. Izzent bárány helyében feltöltés olvasónknak véne-lyen szögletet letésztett, amiből külön-üllet-ül letésztik figyelmüköt lapunk mái számban megjelölt Pulavitz György Budapesti szesz rendkívüli birté-zésre, amelyben 150 pengós vásárlással 30 százalékos, 250 pengósra pedig a teljes szesz költségét megtá-rosítja.

Tanuljunk könyvegy, gyorsan németül! III. teljesen átölközött és bővített kiadás. A német nyelv alapos elsajátításának könnyű és gyors módszere-mentésű szövege. Ára Prof. dr. Ernst Hackel, Párizsny Petri Endömányos Egyetelen elbocsátója, a háro Elttvőscollégium tanára, Megjelölt Vácul Rudolf és Társai. Endömányos Könyvkiadóvállalat (Budapest, VIII., Baross-utca 21.) kiadásaiban. E német nyelv-könyv emétt olvassán, bizonyára sokan eszóvárták lttbetellett fejüket. — lttetésös lenne-e valóban a rette-metésös, megatannhatatlan német nyelvet nemcsak megtanulni, de meg hozza alapsan, kíváncsún, jászásra és óráid óráid alatt. A most megjelölt III. kiadás mindenek elszóvalban bővítettje hogy a példányok szerzője, aki a legismertebb osztrák nyelv-könyvtárakat szerkesztte, — a könyv emétt igértelke-lyen egészen le is váltja. Elvezet és óráim forgatni ezt a könyvet. — melynek teljeseen újészti módszere lehetővé teszi, hogy a legtróvidebb idő alatt szinte eoz-nyelvit és kinyelvet tanulni. A szöveg ill. mindenkül tökéle-nyesen a német nyelvét. — III. kiadás átölközés. A szö-vel azután szótár is a fordítási gyakorlatok meg-lyetésével bővítve jelent meg. — ára, rendkívüli szépsé és lttvés-keltségű. Ára 6 pengós, kövter 7 pengós, melyi léltetésül alacsony ár ellenében kártevő haszná-lyható lesz a lttvésztél.

Az ármszolgáltatás szünetel ma, vasárnap meg-pegel 6 óráig 9 óráig az V. VI. VII. VIII. IX. X. ker-letben és a mái ker. Mezőgazdasági Szakszövetségben.

A Pest Tiszai új számban Décsy Viktor, Böz Jenő, Irinyi Aurel és dr. Vadász Sándor nyilatkoznak. Érdekes riportban számol be a lap a gyanúlatya-irizmus hetéről, az új pariparkosulat vállálásról és a magyvárt új szerveztéséről. Érdekes textil, biztosítást, végzésztel, vas és géppári, vidéki hírlélet rovatoik.

NAPOZÁSHOZ, STRANDOLÁSHOZ  
hazavonul gyorsbarnító napolajat  
márkás fenyvédő-krémot és pudert  
beszerezheti AZ ÁRPAD DROGÉRIÁBAN  
Kálvin-tér. Tel.: 770.

**KULTURA** könyvkereskedés Kálvin-tér  
Telefon: 771. Postával szembor.

## Mendjen egy jó piccét!

AZ ORVOS ELOSZOBÁJÁBAN

Az orvos kidugja a fejét a rendelőből és megkérdi az előszobában várakozókat:

— Ki vár legtovább?  
— Ezt! — felel a szülő és átnyújtja a számlát. — Hat hónapja várok, hogy kifizesse.

MEGVAN AZ OKA

— De be van rekedve ma, szomszédasszony!  
— Hija, az uram az éjjel későn jött haza a kocsmából!

ÉRTI A MESTERSÉGÉT

Egy fiatal leány jelentkezik a kórházszolgálatnál, hogy ápolónő szeretne lenni

— És ért az ápoláshoz? — kérli az igazgató.

— Hógyne, kérem. Két bátyám futballista, a harmadik boxoló, a papám és a mamám szívszedvelés motorkeverőparók.

AZ ÉNNEPI SZÓNOK

— Az én férjem volt az első, aki az ömepi vascsőrön köt emelt.

— Mit mondott?  
— Kérte a dugóhúzó!

FINOM BARÁTŊOK

Lili: Miért nem megy a Manóci soha többé hába?  
Piri: Mert az orvos megiltotta neki a sok ülést.

A FELSZÓLÍTÓ-LEVÉL

Pemetefüty nagykereskedő a következő levelet intézi késedelmes adósához:

„Igen tisztelt Uram! Ki vásárolt nálam két hortó kocskeskenőt, másfél mázsa kőset és két hortóscsákó heringet, améllik hogy készpénzben fizetelt volna, ahogy előre megbeszélte? Ön, igen tisztelt Uram! Ki ígerte meg hogy tartozását három hónap alatt rendezze? Ön, igen tisztelt Uram! Ki nem fizette meg ennek ellenére az adósságát immár nyolc hónapja? Ön, tisztelt Uram! Ki tehát a hazug, esirkefogó, esaló?”

Az ön tisztelő levele Pemetefüty.”

## Teher és személy

fuvarozást vállalk.

Erdéklődni lehet Mezei-utca 3 és Horváth Dóme-utca 14. Telefon 288 és 337 szám. Tisztelettel Molnár Imre.

Laptulajdonos és kiadó: Elő Keckeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság Feladás szerkesztő: Récz Béla dr.

## SPORT

Augusztus 23-án kezdődik a futhallszezon

A futhallbajnokság sorsolását a héten megjelték. A bajnokságon 13 csapat indul. — Körtük két kecskeméti csapat: a KAC és a KTE.

A sorsolás a következő:

Aug. 23.: KTE—Móráváros, SZTK—KAC, HMTE—SZMÁV, SZVSE—MTK, SZAK—MAK, MTK—HTVE.

Aug. 30.: KAC—SZVSE, SZMÁV—KTE, SZAK—HMTE, MAK—SZTK, Móráváros—KTK, HTVE—MTK.

Szept. 6.: KTE—KTK, HTVE—KAC, KEAC—HMTE, SZTK—SZAK, MAK—SZMÁV.

Szept. 13.: KTE—MAK, KTK—KEAC, HMTE—SZTK, SZAK—HTVE, SZMÁV—SZVSE, MTK—Móráváros.

Szept. 20.: KAC—KTE, KEAC—SZAK, HMTE—HTVE, MTK—MAK, SZVSE—KTK, SZTK—Móráváros.

Szept. 27.: KTE—MTK, MAK—KAC, HTVE—KEAC, Móráváros—HMTE, SZMÁV—SZTK, SZAK—SZVSE.

Okt. 4.: HMTE—KAC, KEAC—MTK, MAK—HTVE, Móráváros—SZVSE, SZAK—SZMÁV, KTK—SZTK.

Okt. 11.: KAC—SZMÁV, KTE—HMTE, KEAC—SZTK, MTK—KTK, HTVE—Móráváros, SZVSE—MAK.

Okt. 18.: MTK—KAC, SZTK—KTE, SZVSE—KEAC, HMTE—MAK, SZMÁV—HTVE, KTK—SZAK.

Okt. 25.: KTK—KAC, SZAK—HTVE, MAK—KEAC, SZVSE—HTVE, HMTE—MTK, Móráváros—SZMÁV.

Nov. 1.: KAC—KEAC, HTVE—KTE, KTK—HMTE, Móráváros—MAK, MTK—SZAK, SZTK—SZVSE.

Nov. 8.: KTE—SZVSE, SZMÁV—KEAC, HTVE—SZTK, Móráváros—SZAK, MAK—KTK.

Nov. 15.: KAC—SZAK, KEAC—Móráváros, SZVSE—HMTE, SZMÁV—KTK.

Nov. 22.: KAC—Móráváros, KEAC—KTE, SZTK—MTK.

Nov. 29.: MTK—SZMÁV.

— K.M.V.—SZMÁV vasutasbajnoki mérkőzés helye holnap, vasárnap délután 5 órakor a KAC-pályán 60. 40 és 20 filléres belépődíj mellett.

— A K.M. Főlegyházán a KTK ellen, a KTE Nagykorösián az NPTK ellen játszik.

Kárpitos olcsón dolgozik, háznak is. FARAGÓ ADOLF Botlén-körút 4. szám. Rákóczi-út sark.

ARVERESI HIRDETÉNY. A Hírös Hét végrehajtó bizottsága értesíti az érdeklődőket, hogy a kiállítások megmaradt deszka- és faanyagot folyó hó 10-én, délután 3 órakor nyilvános árverésen, a színházi díszletaktáriban, eladja. Az anyagok megtekinthetők a helyszínen hétfőn délelőtt 8—9 óráig. 3737

## Tégla

a Balog-gyarban bármely minőségben ismét kapható. Utalvány váltható a Népbankban, de a helyszínen is a nap bármely szakában. 3610

Cefrecek való

baracot, barackcefrét, hullasalmat

minden mennyiségben A T V E S Z Ü N K

Palinkára is cserehető.

Átvétel es fizetés reggel 6 óratól este 6 óráig.

Városi szeszfőzde.

Antik bútor, pouterbútor, lakkozott bútor

mindeni maga polturozhat teljes szakértelmen nélkül a Házai Poltúráló, 1 úveg 80 fillér.

Egyedüli elárisító hely

Bodogh festékraktára.

583—1936, vgt. szám.

ARVERESI HIRDETÉNY

Dr. Rényi Abad ügyvéd által képviselt Gróf Sándor Olasz és Vegyipari Vállalat javára 62 P. 50 fillér és az összes foglaltatott főkegyelvelés ezek kormait és járulékat erejig — amennyiben a követelése időközben részleltetés történt, annak befutásával a kecskeméti kir. járásbírósg 1936. évi Pk. 9305 számú végzésével elrendelt: kielégítés végrehajtás folyton végrehajtást szorvosól 1936. évi tehr. hó 21-én és elfoglaltat és 2987 összeg becsült ingokra az arverés elrendeltelven, annak az 1908. évi XLI. te. 20. szakasza alapján Kecskeméten, Kurucz-utca 2. és 1936. március-utca 2. szám alatt leendő megtartására határozt. 1936. évi augusztus hó 13. (tizenegy) napján, délelőtt 11 (tizeneg) óráig tűzök ki, amikor a bíróság lefoglalt kasza, házbútor, győzgerszerük és egyéb ingóságokat a legelőbbet igények kiegészítéssel megtekinthet a fogom adni.

Kecskemét, évi június hó 23-án

Bartha Kálmán kir. bíróság végrehajtó

A VÁROS HIRNEVESEI

SZIKRAI BORI



PALACKOZVA IS KIFEHVE KAPHATÓK A JAVADALMI HIVATAL FINELEHÉVÉSÉBEN KÖTŐDŐ ÉRTÉKTELŐKÉK SÉK SZILVÁR

## Páratlan kedvezmény a Kecskeméti Lapok olvasóinak!

A főváros egyik élsorángu családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

## István Király Szálloda

VI. Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezménnyel kaphatják a szálló minden modern komforttal (hideg-melleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, s.b.) berendezett ragyogó tiszta szobáit.

A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a Kecskeméti Lapok kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

## Nagy nyári vásár augusztus 3-tól 12-ig!

(csak késpéznizetés mellett.)

Cérna batiztok mtr 68 f.  
legszob mintákban  
Mosó delinek .. 68 f.  
nagy választékbanMosó selymek 88 f.  
divat mintákban  
Pongyola anyagok 1P 30 f.  
gyűrtellemen minőség  
Imprimé, Foulard 2P — I.  
tiszta selyemImprimé, credpesin 2P 75 f.  
Grenadin 2P 75 f.  
(svájci) nagy választékban

## FELDSTEIN és DEUTSCH

divatnagyrúházában Kettemplomkőz. Telefon 178.

Maradékok minden elfogadható áron.

„Arany Egypt” egyedüli árusítása. — Áruforgalom bevásárlási helye!